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JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

Kertas soalan ini mengandungi dua bahagian: Bahagian A danBahagian B.

Jawab semua soalan dalam Bahagian A dan dua soalan dalam Bahagian B.

Tulis jawapan snda pada Kertas Helsian Tambahan yang dibekalkan oleh pengawas

peperiksaan.

Kekernasan dan ketepatan akan dipertimbangkan dalam pemberian markah.

Tunjukkan ktrja mengira. Ini membantu anda mendapatkan markah.

Mulakan tiap-tiap jawapan pada helaianyang baru.

Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak boleh

-diprogramkan.

Semua kertas jawapan hendaklah diserahkan pada akhir peperiksaan.

Kertas soalan ini rnengandungi 14 halaman bercetak

[Lihat halaman sebelah
SULIT

8.

3756t2 @ZOnHak Cipta Bahagian Pendidikan Menengah MARA

Koleksi Percubaan SPM 2017



  

 

Bahagian A 

[60 markah] 

Jawab semua soalan. 

 

1 (a) Nyatakan dua konsep perakaunan bagi menerangkan situasi di bawah. 

   

  Pada 11 Ogos 2012, Syarikat Jasmin Shah telah membeli sebuah 

kenderaan bernilai RM80 000. Pihak pengurusan meminta akauntan 

syarikat untuk menukar kaedah susut nilai agar keuntungan syarikat dapat 

ditingkatkan.  

 

Namun, beliau enggan berbuat demikian. Beliau juga masih merekodkan 

nilai kenderaan tersebut pada nilai pembelian walaupun nilai pasaran 

sudah menyusut. Tempoh kewangan perniagaan ini berakhir pada              

31 Ogos setiap tahun. 

  [2 markah] 

 

 (b) Urus niaga berikut dipetik daripada buku perniagaan Ariff Enterprise. 

 

   

Ariff Enterprise telah membeli barang niaga bernilai RM5 000 daripada 

Perniagaan Luthfi.  Namun, invois yang diterima oleh Ariff Enterprise 

terkurang caj RM100. 

 

   

  (i) Apakah dokumen perniagaan yang perlu dikeluarkan untuk 

menyelesaikan situasi di atas? 

    

  (ii) Siapakah yang perlu mengeluarkan dokumen tersebut? 

   [2 markah] 
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 (c) SALINAN No: 02301 

  INVOIS 

Jom Kayuh Bike Shop 

No. 9 -1 Jalan Seri Saujana 1 

Taman Seri Saujana 

14300 Nibong Tebal 

Pulau Pinang 

  Kepada: 

 

Amir Hazim 

Jalan Belatuk 

14300 Nibong Tebal 

Pulau Pinang                                                              1 Februari 2017 

 

   

 

 

Bil Butir  Unit RM/unit RM  

 1 Mountain Bike KTM  4 1 450.00 5 800.00 

 Tolak: Diskaun niaga 10%   ? 

  JUMLAH   ? 

  

(Ringgit:     ?           ) 

 

Syarat  : 10%, 5 hari 

                5%, 10 hari 

 

K. & K. di K. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rosli 

Pengurus 

 

 

  Kirakan diskaun niaga dan diskaun tunai yang akan  diterima oleh Amir 

Hazim jika beliau membayar pada 8 Februari 2017. 

 

  [2 markah] 

 

 (d) (i) Zikry Muslim telah menyumbangkan modal bernilai RM10 000 ke 

dalam perniagaan perkongsian bersama rakannya.  Berapakah faedah 

atas modal Zikry Muslim mengikut Akta Perkongsian 1961. 

    

  (ii) Nyatakan satu ciri perkongsian. 

   [2 markah] 
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 (e) Kirakan kos prima bagi Kilang Hanif Kamsin. 

   

Butiran RM 

Kos bahan langsung 90 000 

Kos buruh langsung 40 000 

Kos overhed 20 000 

Cap dagangan 15 000 

 

  [2 markah] 
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2 Hafiszu dan Zekry merupakan rakan kongsi untuk Perkongsian Chicken Little 

yang beroperasi di Taman Setia Tropika. Berikut adalah maklumat kewangan 

yang diperoleh bagi tahun perakaunan berakhir 30 Jun 2017. 

 

          RM        

 Kenderaan 

Perabot 

Modal  

75 000 

29 000 

 

  

  Hafiszu  

Zekry 

60 000 

40 000 

  

 

 Ambilan Zekry (1September 2016) 

Akaun Semasa: 

3 000   

  

 

Hafiszu 

Zekry 

4 500 

1 250 

  

 

 Pinjaman Hafiszu 

Gaji Zekry 

Penghutang 

Pemiutang 

Stok pada 30 Jun 2017 

Bank  

Tunai 

Susut nilai terkumpul kenderaan 

Susut nilai terkumpul perabot 

Faedah atas pinjaman Hafiszu 

Untung bersih 

10 000 

2 550 

3 850 

2 750 

4 050 

17 350 

850 

11 700 

4 300 

500 

1 150 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Maklumat tambahan:    

 i. Pada 14 Disember 2016, Cik Normala, seorang penghutang, muncul 

kembali dan menjelaskan hutangnya dengan cek sebanyak RM1 500 yang  

telah dihapuskan sebagai hutang lapuk pada 30 Jun 2014. Urus niaga ini 

belum dicatatkan di dalam mana-mana buku. 

 ii. Komisen yang masih belum diterima adalah sebanyak RM800. 

 iii. Insurans berjumlah RM1 200 adalah untuk setahun bermula 1 Januari 

2017. 

 iv. Perkongsian telah membuat pinjaman daripada Hafiszu pada 1 Julai 2016.  

 v. Ikatan Perjanjian Perkongsian menyatakan syarat berikut: 

  a. 

b. 

Faedah atas ambilan dikenakan sebanyak 8% setahun. 

Faedah atas pinjaman pekongsi sebanyak 8% setahun. 

  c. Faedah atas modal 5% setahun dibayar atas baki modal pada akhir 

tahun kewangan. 

  d. Gaji tahunan Zekry RM3 000. 

  e. Untung atau rugi dikongsi secara sama rata. 
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Anda dikehendaki menyediakan: 

 

 a. Penyata Pelarasan Untung Bersih bagi tahun berakhir 30 Jun 2017. 

[5 markah] 

 

   

 b. Penyata Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2017. 

  [6 markah] 

 

 c. Akaun Semasa pekongsi (bentuk beruangan).                           

 [6 markah] 

   

 d. Kunci Kira-kira pada 30 Jun 2017.                                             

  [8 markah] 
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3 Puan Noor Solehah Ayu telah mengusahakan sebuah Salon Kecantikan Ayu 

semenjak dua tahun yang lalu di bandar Taiping. Berikut adalah baki-baki 

perniagaan beliau: 
 

  

 

 

       RM  

 Tunai di bank 13 000 

Alatan kedai 35 000 

Perabot 7 000 

Stok  10 000 

   

 Beliau bercadang membuat pinjaman bank untuk membuka sebuah lagi 

cawangan di Kuala Kangsar. Pihak bank telah meminta beliau untuk 

menyediakan belanjawan tunai bagi menyokong permohonan tersebut. 
 

Berikut adalah anggaran penerimaan dan pembayaran tunai perniagaannya bagi 

tempoh tiga bulan berakhir 30 Jun 2017 : 
 

 (i) Perniagaannya dijangka memperoleh pinjaman bank RM75 000 pada 

bulan Mei dengan kadar faedah 6% setahun. Tempoh bayaran balik 

pinjaman adalah selama 60 bulan dan bayaran pertama dijangka bermula 

pada bulan Jun 2017. 

 (ii) Beliau dibantu oleh tiga orang pekerja. Gaji pokok setiap pekerja adalah 

RM1 000. Caruman KWSP bahagian pekerja 11% dan majikan 12% akan 

dijelaskan pada setiap bulan. 

 (iii) Anggaran hasil perkhidmatan adalah RM20 000 pada bulan April dan 

dijangka meningkat 10% setiap bulan. 

 (iv) Berikut adalah anggaran perbelanjaan bulanan: 

 

           RM  

 Sewa kedai 2 000 

Kadar bayaran 600 

Susut nilai alatan  1 750 

Promosi  200 

  

(v) 

 

Anggaran jualan produk kecantikan adalah RM8 000 pada bulan April 

dan dijangka meningkat 10% pada setiap bulan. 

 (vi) Belian produk kecantikan hanya dibeli pada bulan April sebanyak  

RM15 000 dengan tempoh dua bulan kredit daripada pembekal. 
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 (vii) Pada bulan April, perniagaan bercadang untuk membeli alatan kedai 

bernilai RM10 000 dengan pembayaran deposit RM2 000. Bayaran 

ansuran akan dibuat bermula Mei 2017 dan berakhir pada Disember 2017. 

   

 Pada akhir bulan Jun 2017, jumlah penerimaan dan pembayaran sebenar adalah 

seperti berikut: 

 

              RM  

  Jumlah penerimaan 150 000 

 Jumlah pembayaran 30 000 

  

 Anda dikehendaki : 

 (a) Menyediakan Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berakhir 30 Jun 2017. 

  [21 markah] 

 (b) Menghitung varian dengan membandingkan belanjawan tunai dan 

prestasi sebenar. Berikan rumusan anda. 

  [4 markah] 
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Bahagian B 

[40 markah] 

Jawab dua soalan sahaja 

4 Puan Kamariah Derasol, pemilik MsKay Boutique tidak menyimpan rekod 

perniagaan yang lengkap. Maklumat berikut diperoleh daripada perniagaannya. 

 

  1 Julai 2016 

RM 

30 Jun 2017 

RM 

 

 

Kenderaan (kos) 18 000  18 000 

Perabot   9 500    8 200 

Stok 13 450  12 670 

Bank 11 600 ? 

Pemiutang   6 800   5 990 

Sewa Terdahulu      280 - 

Gaji Terakru     510     680 

   

 Pada 30 Jun 2017, maklumat penerimaan dan pembayaran adalah seperti 

berikut: 

 Penerimaan    RM  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Jualan 38 690 

Komisen      940 

  

Pembayaran    RM 

  

Belian   2 810 

Perabot baru   1 650 

Sewa   1 000 

Gaji   1 300 

Pemiutang 10 200 

Angkutan keluar      230 

Insurans   1 200 

   

 Maklumat tambahan: 

 i. Kenderaan dibeli pada 1 Julai 2015 dan kadar susut nilai ialah 10% setahun 

mengikut kaedah baki berkurangan. 
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 ii. Dokumen berikut ditemui oleh Kamariah Derasol dan masih belum direkod 

dalam mana-mana buku perakaunan. 

 
ASAL NOTA KREDIT NK007 

   

 SHAWL GALLERY  

 Jalan Lumba Kuda, 34000 Taiping  

 Perak  

   

Kepada :  15 Jun 2017 

MsKay Boutique, 

219, Jalan Taming Sari, 

34000 Taiping. 

 

 

 

   

Kuantiti Butir Harga seunit 

(RM) 

Jumlah 

(RM) 

15 helai Selendang swarovski 80 1 200 

 (Dipulangkan kerana tersalah jenama)   

 Tolak diskaun niaga 20% 240 

Jumlah 960 

   

(Ringgit : Sembilan ratus enam puluh sahaja)  

 

 Awang 

 Pengurus 

 

Dokumen 1 

 
 MEMO  

 MsKay Boutique  

 219, Jalan Taming Sari,  

 34000 Taiping  

   

  30 Jun 2017 

Peringatan :   

   

Bayaran insurans yang telah dibuat adalah termasuk insurans peribadi RM300. 

 

Kamariah Derasol 

Pemilik 

 

Dokumen 2 

Anda dikehendaki menyediakan: 

 

(i) Akaun Kawalan Pemiutang [3 markah] 

(ii) Penyata Mengira Modal pada 1 Julai 2016 [4 markah] 

(iii) Penyata Pendapatan bagi tahun berakhir 30 Jun 2017 [13 markah] 
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5 (a) Kilang Bamkeipadu Berhad mengeluarkan jus kurma di Kota Putra, 

Terengganu dengan harga jualan RM10 sebotol.  Kos tetap dan kos 

berubah bagi seunit jus kurma ialah RM8 000 dan RM6. 

 

  (i) menyalin dan melengkapkan jadual di bawah ini 

[4 markah] 

    

Paras 

Keluaran 

(unit) 

Kos Tetap 

(RM) 

Kos Berubah 

(RM) 

Jumlah Kos 

(RM) 

Jumlah Hasil 

(RM) 

0     

1 000     

2 000     

3 000     

    

  (ii) melukis graf titik pulang modal bagi pengeluaran jus kurma 

tersebut dengan menggunakan skala berikut: 

 

   Paksi X - 1cm :    500 

 

Paksi Y - 1cm : 2 500  

  

Berdasarkan graf, anda dikehendaki menunjukkan (berlabel) 

    

   a. Garisan kos tetap, jumlah kos dan jumlah hasil 

   b. Titik pulang modal 

     

     

     

    [6 markah] 
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 (b) Perniagaan Zhaffarkher beroperasi di Pengkalan Chepa.  Petikan 

Imbangan Duga di bawah ini adalah berkaitan dengan kenderaan milik 

syarikat tersebut pada 30 Jun 2017. 

 

    Debit Kredit  

  RM RM 

Kenderaan 70 000  

Susut nilai terkumpul kenderaan  24 000 

    

  Maklumat Tambahan: 

  (i) Kenderaan disusut nilaikan pada kadar 10% setahun mengikut 

kaedah garis lurus. 

  (ii) Pada 1 Mei 2017, sebuah kenderaan baru di beli secara kredit 

daripada Syarikat Permotoran Ilzam bernilai RM45 000. 

  (iii) Kenderaan lama telah dijual kepada Aiman Tino pada 30 Jun 2017 

dengan mendapat keuntungan RM3 000. Namun, pembeli 

membayar deposit dengan cek sebagai tanda persetujuan sebanyak 

10% dan bakinya akan dibayar pada bulan seterusnya. 

    

  Anda dikehendaki untuk menyediakan: 

  (a) Akaun Kenderaan [3 markah] 

  (b) Akaun Susut Nilai Terkumpul Kenderaan [3 markah] 

  (c) Akaun Pelupusan Kenderaan [4 markah] 
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6 (a) Berikut adalah  maklumat dari Buku Tunai Perniagaan Sara Safiyyah pembekal pakaian  yang  beroperasi di bandar 

Jasin, Melaka pada bulan Mac 2017. 

 

Buku Tunai 

Tarikh Butir Fol. Disk. Tunai Bank Tarikh Butir Fol. Disk. Tunai Bank 

2017    RM RM RM 2017    RM RM RM 

Mac  1 Baki b/b   800 15 000 Mac 6 Belian    1 600  

8 Jualan    1 900  10 Kadar bayaran    500  

24 Penghutang Mahkota     3 000 16 Pembekal  Kain Jakel    4 000 

27 Komisen    800  26 Syarikat Kereta Mewah     2 000 

29 Perniagaan Lestari  300  4 000 30 Sewa     700 

      31 Baki h/b   1 400 15 300 

   300  3 500  22  000      3 500  22  000  

April 1 Baki b/b   1 400 15 300       

 

  Anda dikehendaki membuka akaun-akaun  di dalam: 

  (i) Lejar Am 

  (ii) Lejar Jualan 

  (iii) Lejar Belian 

[10 markah] 
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 (b) Maklumat berikut diperoleh daripada dua buah firma yang menjalankan 

perniagaan peralatan sukan dan rekreasi pada 30 April 2017. 

   

            Pusat Sukan dan Rekreasi Faizal 

 RM 

Bank 6 800 

Tunai 3 300 

Stok 1 Mei 2016 2 400 

Stok 30 April 2017 3 500 

Penghutang 6 100 

Pemiutang 4 000 

Kenderaan 13 800 

Perabot 4 800 

Jualan bersih 40 100 

Kos jualan 24 550 

Modal 1 Mei 2016 33 800 

Sewa dibayar terakru 450 

Pelbagai belanja 3 500 

   

            Outworld Training & Equipment 

Kadar pusing ganti stok 9 kali 

Nisbah semasa 2 : 1 

Pulangan atas modal 37% 

   

  Anda dikehendaki : 

  (i) Menghitung nisbah berikut bagi Pusat Sukan dan Rekreasi Faizal. 

(Beri jawapan pada dua tempat perpuluhan) 

   (a) Kadar pusing ganti stok                                               [2 markah] 

   (b) Peratus untung kasar atas jualan                                  [2 markah] 

   (c)  Nisbah semasa                                                             [2 markah] 

   (d) Pulangan atas modal                                                    [2 markah] 

  (ii) Sekiranya anda ingin membuat  pelaburan, perniagaan manakah yang 

anda akan pilih? Beri satu alasan.                                         [2 markah] 
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